

COPIL LED

24 novembre 2017 Matin

Brive Tonneliers

Ce CR complète la présentation du power point jointe.

Présents : Dominique M, Sophie M, Philippe M, Philippe P, Francis D, Jean Charles V, Vincent L, Louise

THEME	A FAIRE	ACTEUR
<p>1) Actions vis-à-vis parties prenantes</p> <ul style="list-style-type: none">• Avec Nouvelle Aquitaine :<ul style="list-style-type: none">→ courrier fait à Mme Wachowiack et suite à donner : Aucune réponse suite à l'envoi de ce courrier et du bilan 2016. Etait présente à la réunion Résonance, mais est partie avant la fin et pas de réponses aux questions posées directement aux représentants LED. Nous ne pensons pas obtenir de réponses rapidement à ces questions et probablement pas du tout, dont acte !→ CR de la réunion de Résonance du 20 novembre à Bordeaux :<ul style="list-style-type: none">-présence d'une vingtaine de participants dont beaucoup d'institutions et représentants de groupements + LED et un représentant d'Altère. On a senti une grande prudence et un véritable souci d'apaisement avec grande approche pédagogique d'explicitation du projet. Mais on a tous bien compris que c'est Résonance qui va être soutenu et financé par la Région. Sans doute il y a de la place en fonction des représentations territoriales dans la Région.		

THEME	A FAIRE	ACTEUR
<p>Ce que l'on retire au fond de cette réunion :</p> <ul style="list-style-type: none"> - on ne peut rester à côté de Résonance, à plus forte raison à partir du moment où une certification n'est plus obligatoire même si les documents (Charte notamment sur le site Web n'ont pas été modifiés). - des ouvertures sont possibles pour réellement travailler autour de la RSE - de ce fait, nous avons souhaité une rencontre Altère, LED et Résonance pour définir les actions concrètes à mettre en œuvre (Agendas partagés...), comment on s'organise, comment on s'articule ? Un contact sera pris dans ce sens par Résonance, sinon il faut relancer. - À ce stade, il nous paraît important d'ouvrir la porte, de rencontrer les animateurs ou décideurs de Résonance, de chercher à voir à terme comment s'impliquer dans la gouvernance avec Altère. <p>• Avec autres parties prenantes :</p> <ul style="list-style-type: none"> - <u>signature convention</u> Pôle Environnement en stand by car manque des retours et l'adresses précise pour LED. Les non répondants ne seront pas engagés à la convention. - <u>journal Racines</u> : journal limousin qui promeut tout ce qui est Innovation. Dans les thématiques, une concerne les entreprises. Une demande de témoignage de LED a été faite auprès de Sophie => un article devrait être fait et soumis pour validation avant parution. - <u>contact DREAL</u>, Bernard Delbancut (suite envoi bilan 2016) : travaillent à la promotion des ODD et souhaiterait une rencontre avec LED. RDV pris avec Sophie pour le 8 décembre 2017. - <u>proposition ARACT</u> Limousin (suite envoi bilan) rappelle proposition d'appui de l'Aract auprès de nous. 	<p>Compte rendu à faire au Coplein et décision</p> <p>Suivre la réponse de Résonance à notre demande de contact</p> <p>Si article, demander de Pdf pour le bilan 2017</p> <p>C'est noté</p>	<p>Les participants à la réunion</p> <p>Sophie</p> <p>Suivi : Sophie</p> <p>Suivi : Sophie</p>

THEME	A FAIRE	ACTEUR
<p>• Présentation du calendrier des manifestations régionales autour de la RSE (voir PPT) et reporting des participants de LED (exemple SRADDET auquel a participé Philippe M : Sentiment d'une opération de promotion et communication globale.)</p> <p>2) Organisation interne</p> <p>2.1) Communication externe → adresse du Consortium (rappel de la décision prise)</p> <p>2.2) Préparation prochain COPLEIN → points particuliers pour coplein du 1 dec → autres copleins : Fils rouges =>Banque de France : intéressés par un Fil Rouge : Banque de France et RSE (l'Engagement Educatif et Culturel, l'engagement économique et citoyen, l'engagement environnemental, l'engagement vis à vis des collaborateurs). Proposition de faire le Coplein du 2 mars, à la Banque de France</p> <p>⇒ Contact à suivre avec les Commissaires aux Comptes et prise en compte du Capital Immatériel pour autre Coplein</p> <p>⇒ Ademe et accompagnements qui existent à lier éventuellement avec des ateliers de travail en Coplein</p> <p>2.3) Vie des membres, évaluations croisées et groupes de travail</p> <ul style="list-style-type: none"> - Bilan évaluations croisées : actualisation du tableau de suivi, recherche d'évaluateurs et dates - Bilan des présences : Orféa (semblent confirmer ne pas pouvoir dégager du temps, courrier attendu de leur part) 	<p>Pour mémoire</p> <p>relancer en Coplein</p>	<p>Philippe P suit</p> <p>Philippe M suit</p> <p>Francis</p>

THEME	A FAIRE	ACTEUR
<p>Courriers d'informations prévus pour Axis, Boîte à Gâteaux, Proximit (attente prochain Coplein)</p> <ul style="list-style-type: none"> - Contact à prendre : ISITRIS (19) Entreprise de recyclage de déchets. Rencontrés par Pascal EGEH et contactés par Michel. - Groupes de travail : => Révision de la grille (Antoine, Pierre Luquet, Vincent, Gaëlle) : faudra faire valider au Coplein. 1^{ère} proposition de changement, préciser les « en tête » et changement des têtes de chapitre de la grille. Discussion sur la cotation 0. ⇒ « RSE pour les sceptiques » à relancer (en s'appuyant sur les résultats des autres groupes de travail). ⇒ Point sur les autres groupes de travail - Enquête fin d'année => rajouter une question sur l'intérêt pour la News Letter. - Tableaux de bord LED : Ce tableau servait à rendre compte auprès des élus et stats sur rapport annuel. À garder uniquement pour le bilan : nombre de membres, Effectifs, CA, Résultats Evaluations, un point sera fait à cette occasion - Bilan Carbone des Réunions : - Présentation des Fiches Entreprises <p>3) Questions diverses</p> <p>Suite au groupe de travail lancé au Coplein dernier sur la gestion des déchets dans le tertiaire, livraison d'une fiche par type de déchet et mis en ligne sur le site LED, bonnes pratiques et outils.</p> <p>Livrable présenté en COPLEIN prochain. Tableau répertoire des déchets et traitement téléchargeable sur le site LED.</p>	<p>Suivi des présences au prochain Coplein</p> <p>Lancement décembre</p> <p>Faire rappel sur actualisation des fiches</p>	<p>Michel A</p> <p>Animateurs des groupes</p> <p>Lors des évaluations et en Coplein</p>

Un grand merci à l'URSSAF qui a mis à disposition un superbe travail interne.		
Prochaine réunion Copil : 2 février 2018 chez AEL ?		